
 
 

15 GRAMMAIRE L'accord dans le groupe nominal 

Définition : Le groupe nominal (GN) comporte 
 toujours un nom principal,  
le «nom noyau » et souvent un déterminant. 
 
 Il est le plus souvent accompagné d’autres mots 
qui peuvent apporter des informations  
complémentaires.  
Ce sont des expansions du nom. 

 Il peut y avoir plusieurs expansions du nom dans un GN.  
La phrase conserve  son sens si on les supprime. 

Ex : un  oiseau  gigantesque    qui prenait son envol. → un oiseau 
 

 
 
 
 
 

 
Le groupe nominal s’accorde en genre et en nombre avec le nom noyau car  
c’est le nom qui pilote l’accord dans le GN. 
 Pour accorder il faut trouver le nom noyau et trouver son genre et son nombre. 
 
 
 
 
 
Une nouvelle  piscine     piscine (féminin singulier) donc nouvelle (féminin singulier) 
 

groupe nominal ( GN) 
 
Déterminant 
 

 

Nom noyau 
 
Adjectif  qualificatif 

GENRE NOMBRE 
    féminin     singulier   S = seul 
   masculin   pluriel     P= plusieurs 

 GRAM 15A- Je sais reconnaitre un GN dans des phrases 

 GRAM 15B- Je sais trouver le nom noyau 

 GRAM 15C- Je connais les expansions du nom dans le groupe nominal. 

 GRAM 15D- Je sais accorder un GN 

 
 
 
 
 
 


